责编:盖 威 审读:徐 杰

## 国务院办公厅印发《关于鼓励和支持社会资本参与生态保护修复的意见》

# 共同推进美丽中国建设

新华社北京 11 月 10 日电 国务院办公厅日前印发《关于 鼓励和支持社会资本参与生态 保护修复的意见》(以下简称 《意见》)。

长期以来,我国一些地区生态系统受损退化问题突出、历史欠账较多,生态保护修复任务量大面广,需要动员全社会力量参与。为进一步促进社会资本参与生态建设,加快推进山水林田湖草沙一体化保护和修复,《意见》围绕党中央、国务院明确的改革方向,研究设计改革政策措施,从总体要求、参与机制、重点领域、支持政策、保障机制五个方面明确了相关要求。

《意见》指出,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平生态文明思想,认真落实党中央、国务院决策部署,牢固树立绿水青山就是金山银山理念,充分发

挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,聚焦重点领域,激发市场活力,推动生态保护修复高质量发展,增加优质生态产品供给,维护国家生态安全,构建生态文明体系,推动美丽中国建设。

《意见》强调,坚持保护优先、系统修复,坚持政府主导、市场运作,坚持目标导向、问题导向,坚持改革创新、协调推进。

《意见》鼓励和支持社会资本参与生态保护修复项目投资、设计、修复、管护等全过程,明确社会资本通过自主投资、与政府合作、公益参与等模式参与生态保护修复,并明晰了参与程序,鼓励社会资本重点参与自然生态系统保护修复、城镇生态系统保护修复、矿山生态保护修复、海洋生态保护修复,并探索发展生态产业。

《意见》提出,从规划管控、产权激励、资源利用、财税支持、金融扶持等多方面释放政策红利,通过生态保护修复与资源开发利用相衔接、资源有偿使用与产权制度安排相结合等政策措施,创新产权激励、释放关联权益,给予财税支持,发挥政府投入带动作用,拓宽投融资渠道,创新绿色金融产品,构建"谁修复、谁受益"的生态保护修复市场机制。

《意见》要求,各地区、各有关部门和单位要加强组织领导,制定完善相关配套政策措施,保障社会资本合法权益,增强长期投资信心;发挥骨干企业的带头引领作用,搭建合作平台,促进各类资本和产业协同;优化监管服务,建立投资促进机制;做好宣传引导,促进全社会关心支持生态保护修复事业,共同推进美丽中国建设。

#### 八部门联合部署校外培训广告管控

# 线上线下均不得刊播校外培训广告

新华社北京 11 月 10 日电 (记者 赵文君) 市场监管总局 会同中央宣传部、中央网信办、 教育部、民政部、住房城乡建设 部、国资委、广电总局近日研究 出台《关于做好校外培训广告 管控的通知》,就做好校外培训 广告管控工作作出部署。

通知提出,严格落实有关政策文件要求,不区分学科类、非学科类,要确保做到主流媒体及其新媒体、网络平台以及公共场所、居民区等线上线下空间不刊登、不播发面向中小学(含幼儿园)的校外培训广告。要集中时间、集中力量对主流媒体及其新媒体、网络平台以及公共场所、居民区等线上线下空间校外培训广告开展全

面排查,清理存量、杜绝增量。

通知要求,组织传播平台自查,加大监管力度。要求相关传播平台全面梳理在播、在刊广告,发现校外培训广告立即停止刊播。要加大校园内及校园周边环境整治力度,严厉查处在中小学校、幼儿园内开展商业广告活动以及利用中小学和幼儿园的教材、教辅材料、练习册、文具、教具、校服、校车等发布或变相发布广告的行为。要畅通举报投诉途径、加大线索梳理和广告监测力度,及时发现、制止发布校外培训广告行为。

通知提出,强化广告管控 与校外培训机构审批管理的协 同。市场监管部门要会同行业 主管部门将校外培训广告管控 纳入对校外培训机构日常监管和专项检查的范围。对于违反政策规定发布校外培训广告的校外培训机构,要加大对其日常监管力度和随机抽查频次。要将校外培训机构广告活动情况作为对其相关资质管理的重要内容,对于多次违规发布检例培训广告或者发布虚假违法校外培训广告情节恶劣的,要依法依规予以处理。

据统计,自中央"双减"文件印发以来,市场监管部门切实加大校外培训虚假违法广告查处力度,在全国组织开展"呵护青少年健康成长——教育培训类广告清理整治行动"。截至目前,共查办相关违法广告案件1570件,处罚金额3060万元。



11月10日,

新华社记者 陆波岸 摄

# 博览天下

### 专业造假30余年

美国冶金师篡改海军潜艇钢材数据

一名美国女冶金师 8 日承认犯有欺诈罪,曾经 30 多年伪造钢材性能检 测结果,而那些钢材被美 国海军用于制造潜艇。

美联社 8 日报道,被告伊莱恩·玛丽·托马斯现年 67 岁,曾在华盛顿州塔科马市一家铸造厂担任冶金主管。该铸造厂向海军承包商潜艇制造公司和纽波特纽斯造船厂供应钢材铸件,用于制造潜艇壳体。

托马斯的认罪协议显示,她于 1985 年至2017 年伪造至少 240 批次钢材产品的强度和韧性检测结果,约占这家铸造厂为美国海军供货的一半。

托马斯的律师约翰· 卡彭特 8 日在一份提交 法院的声明中说,托马斯 伪造钢材数据并非出于 个人利益,也无意给劣质 产品放行。她满意的是, "政府经检测未发现任何 潜艇的结构完整性受到 实际破坏"。

法院定于明年 2 月对托马斯宣判。她可能面临最高 10 年监禁和 100万美元罚金(约合 639 万元人民币)。作为原告的司法部表示将建议从轻量刑。

托马斯供职的铸造 厂 2008 年被总部位于密 苏里州堪萨斯城的布拉 德肯公司收购。一名准备 接替托马斯的冶金师 2017 年发现钢材检测数 据可疑。布拉德肯公司随 后解雇托马斯。

(据新华社)

#### 45 万美元一张

英国维珍银河公司再售百张太空游票

英国维珍银河公司8日发布的财务报告显示,自"团结"号太空船7月首次满员太空试飞成功以来,维珍银河又售出大约100张"太空船票"。

维珍银河8日在新闻稿中说,这家企业计划在首次商业太空游服务启动前售出1000张票,迄今售出大约700张。

维珍银河首次商业 太空游定于 2022 年底前 启动。这家公司 2005 年 至 2014 年接受商业太空 游座位预订,大约 600 人 支付定金,当时每个座位 叫价 20 万美元至 25 万 美元。今年 8 月,维珍银 河再次出售"太空船票", 票价涨至 45 万美元。 除维珍银河,美国太空探索技术公司和蓝色起源公司等多家私人企业同样积极开发太空飞行器,试图抢占商业太空游先机。

美国联邦航空局 9 月短暂叫停维珍银河太 空飞行,缘由是搭载其创 始人理查德·布兰森的 "团结"号太空船在 7 月 试飞中偏离预定飞行路 线,飞出航空管制许可区 域,而维珍航空没有按要 求上报这一事件。

10月,维珍银河宣布 推迟"团结"号搭载意大 利空军人员体验太空游 的计划,缘由是发现飞行 器部分材料不达标。

(据新华社)